



Funkcioner u proseku sedi na dve fotelje

Beograd - Jedan državni funkcioner u Srbiji obavlja u proseku dve funkcije, zaključak je koji se može izvesti iz Izveštaja o radu u 2010. Agencije za borbu protiv korupcije, koji je predsednik Odbora Agencije Čedomir Čupić juče predao predsednici Narodne skupštine Slavici Đukić Dejanović.

- Agencija je utvrdila da 2.000 funkcionera u Srbiji obavlja oko 4.500 funkcija. To ne znači da su svi oni u sukobu interesa, koji je u najvećoj meri utvrđen na lokalnom nivou. U većini prijava, oko 70 odsto, koje smo dobili od funkcionera, utvrđeni su tehnički nedostaci, odnosno pogrešno upisan matični broj - rekla je Zorana Marković, direktorka Agencije, novinarima u parlamentu.

Marković je navela da je prošle godine rešeno više od 95 odsto predmeta koji se odnose na sukob interesa i da su proverene imovinske karte više od 200 funkcionera. Marković je precizirala da izveštaj o radu Agencije ne može biti osnov za pokretanje sudskih postupaka po službenoj dužnosti. Prema njenim rečima, rešavanje sukoba interesa bilo je 2010. u centru pažnje javnosti, zbog zakonskih izmena i inicijativa i predloga koji su podneti Ustavnom sudu Srbije.

Čedomir Čupić je pozvao Ustavni sud da što hitnije razmotri predstavku te institucije za ocenu ustavnosti određaba zakona kojim je poslanicima i odbornicima omogućeno da zadrže dvostruke funkcije do isteka mandata.

- Najveći problem s kojim se Agencija sretala tokom prošle godine je taj što jedan broj funkcionera nije prihvatio činjenicu da je u sukobu interesa ako istovremeno obavlja funkcije u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti, pa su pred Ustavnim sudom pokrenuli postupke. Imamo probleme i s ljudima iz republičkog parlamenta. U sukobu interesa su gradonačelnici Jagodine i Kragujevca, koji su ujedno i poslanici. Prema onome kako mi tumačimo Zakon o Agenciji, oni bi trebalo da se izjasne za jednu od tih funkcija - rekao je Čupić.

Istakavši da građani imaju velika očekivanja od Agencije, Čupić je upozorio da ona nema izvršnu i istražnu funkciju. Predsednik Odbora je dodao da je drugi problem to što Agencija treba da prati finansiranje političkih stranaka, a postojeći zakon ne pruža mogućnost za to. On je izrazio nadu da će se novi zakon o finansiranju uskoro naći u parlamentu i zbog toga što je zemlja ušla u izbornu godinu.

Slavica Đukić Dejanović kazala je da je izveštaj Agencije ušao u skupštinsku proceduru i da će se o njemu izjasniti Odbor za pravosuđe i upravu. Ona je ocenila da se osnivanjem i radom Agencije pokazalo da zakon koji je parlament usvojio 2008. "nije ostao mrtvo slovo na papiru". "Pokazalo se da su građani zainteresovani za rad Agencije, koja je opravdala razloge zbog kojih je osnovana".

M. R. M. - L. V.